



# BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 1.º de Diciembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 250

## EL JAPÓN HA RECONOCIDO YA AL GOBIERNO DE FRANCO El GENERALISIMO ha dado su "placet" al representante de Yugoslavia

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 30 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTE DE LOS EJERCITOS.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

EN UN COMBATE AEREO SE HAN DERRIBADO EN LA MAÑANA DE HOY 4 "CAZAS" ENEMIGOS. EN OTRO COMBATE AEREO HABIDO ESTA TARDE SE DERRIBARON OTROS 3 MAS

Salamanca 30 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

#### CRÓNICA DE LA RETAGUARDIA

### Quieren fomentar la leyenda de que la España roja ha entrado en una fase de normalidad democrática

Hace unos días, varios diarios europeos publicaron la noticia según la cual había sido detenido el antiguo condenado de derecho común, García Oliver, ministro de Justicia en el Gobierno que presidió Largo Caballero.

La noticia, que sólo podía proceder de la España roja, tenía por objeto insistir en la farsa de que la llamada España republicana había roto toda clase de contactos con la F. A. I. y se había acogido por la prensa europea adversaria del Gobierno, sólo puede explicarse gracias al mecanismo periodístico que permite a una determinada información, por falsa y tendenciosa que sea, atravesar fronteras y ser acogida a título de información.

Pero como no todas las informaciones tienen la virtud de informar, la noticia que nos referimos es desmentida por los hechos. En efecto, en "La Vanguardia" se publica en sus dos primeras ediciones de primera página, una información dando cuenta de una reunión convocada por los Comisarios políticos de los XI y XII Cuorpos de Ejército del Este a la cual asistieron representantes de la España Republicana de Cataluña, C.N.T., F.A.I., U.G.T., P.S.U.C. y Unión de Rabasaires. Esa reunión, que tenía por objeto organizar en Lérida Cataluña la recogida de prendas de abrigo con destino al ejército del Frente de Aragón, tuvo lugar en el Ayuntamiento de Barcelona. Terminada la reunión, los comisarios recibieron a los periodistas, y, en nombre de la Comisión, llevó la voz cantante García Oliver, a quien gran parte de la prensa europea daba por detenido y en vísperas de ser fusilado.

La noticia de la supuesta detención de García Oliver queda, pues, suficientemente desmentida. Pero conviene tener en cuenta que de algún tiempo vienen publicándose noticias de índole parecida que tienen como objetivo no disimulado fomentar la leyenda según la cual la España roja habría entrado en un segundo período, en una fase de normalidad republicana y democrática, fruto de una victoria interior sobre los anarquistas, únicos responsables de los desmanes de una época más sangrienta. Todas esas noticias, toda esa campaña, tiende a demostrar dos cosas, por la primera de las cuales se trata de imputar sólo a los anarquistas todos los osecinatos e incendios, cuando es innegable que todos los partidos del Frente Popular rivalizaron en armarse o en acompañarlos en las horas más trágicas que ha vivido España. La segunda finalidad de esa serie de noticias falsas y aparentemente inocentes, es hacer creer al mundo que los anarquistas han sido, no sólo vencidos, sino arrinconados definitivamente. Ello no es cierto. Todo se reduce a un cambio de táctica por parte de los anarquistas que han preferido abandonar, como en otros tiempos, la acción política para refugiarse en los puros de mando desde donde se disfruta de la impunidad y de muy substanciosos ingresos económicos. Desde el frente hasta la más modesta organiza-

#### La neutralidad francesa

### Los rusos, dueños absolutos del aeródromo de Biarritz, hacen de las suyas

BIARRITZ, 30.—De los cinco aviones rojos que, procedentes de la evacuación del N. E., se encontraban en el aeródromo de Biarritz Parme, sólo queda en la actualidad uno, de fabricación rusa, motor Wright.

En el mismo aeródromo se encuentran cuatro ametralladoras que serán entregadas a los rojos cuando salga aquel avión y de las cuales no han sido siquiera quitados los peines de las mismas.

El motor del avión que cayó hace tiempo en Capbreó y que se encontraba en el aeródromo de Biarritz Parme, ha salido en un camión, con rumbo desconocido.

En los talleres del mismo campo de aviación se encuentra también una avióneta civil española que se repara con cargo al presupuesto del Estado francés.

Claro es que todo esto es posible porque a pesar de la tan "cacareada" soberanía francesa, los "dueños" absolutos del aeródromo de Biarritz Parme son tres rusos, con autoridad suficiente para hacerse obedecer de todo el mundo.

#### AGUINALDO DEL SOLDADO

¡Malagueño! Establece la diferencia de el año anterior a este. ¿Gozaba de la plenitud de tus derechos? ¿Disfrutabas del uso de tu propiedad? ¿Tu vida estaba garantizada? No ovides que la dif. venida que hoy percibes la debes íntegramente al Glorioso Ejército Nacional que te liberó. D' dicala el mejor de tus recuerdos cooperando a la suscripción pro Aguinaldo del Soldado abierta por el Excmo. Ayuntamiento.

### MOROS AMIGOS

## La lealtad a España, de los musulmanes

SALAMANCA, 30. El "Tebib" ha tenido hoy la suerte de tropezar en su eterno caminar con dos antiguos amigos. Dos amigos de verdad de aquellos que en época ya lejana, con su trato caballeroso, conquistaron a los médicos españoles, en favor de los moros. Mis viejos amigos son dos notables moros de la región de las cabilas, a caballo sobre la zona española y la francesa. Los dos moros me han hablado de la situación en su país. Ellos saben bien que yo, porque llevo en cuerpo y alma los afanes de la guerra, no he olvidado y hablé de nuestros hermanos marroquíes que acudieron a la primera línea a luchar por la victoria de FRANCO.

Me han informado después sobre la situación del Marruecos francés. Allí, los moros no quieren seguir por más tiempo bajo la administración francesa, y no contentos con esa desdichada política que hacen en la metrópoli, tratan en Argelia, a fuerza de dinero, de llevar ayuda a los rojos españoles, intentando provocar incidentes en nuestra zona. Pretenden que el Islam forme una común con las hordas que niegan y maldicen de Dios. Piensan que pueden ellos salvar los intereses de los rojos mudiendo el Islam a una política que niega a Dios y a la familia. ¡S! desconocerán el alma árabe-berebere!

Para los moros, el cristiano es el hombre que vive en el error; pero el judío, el áteo, es el ser inhumano que niega la divinidad, blasfema y enorme en el espíritu de un musulmán. Pero, además, los moros no pueden estar junto a los cobardes,

que luchan sin honor. Por eso están al lado nuestro, por eso proclaman su admiración por FRANCO, por FRANCO, al que incluso cuando era para ellos temible enemigo reputaban de cherif. Y cherif es para ellos, también, nuestro alto comisario, don Juan Heigbeder.

Tan a nuestro lado están esas cabilas influenciadas por los franceses, que recientemente aparecieron en ellas mas hojas con el retrato del GENERALISIMO y una leyenda en árabe y en chelja rifeño que rezaba: "Este es el GENERAL FRANCO, el amigo de los musulmanes. Dios es grande."

Las autoridades francesas con-

sienten que en distintas partes del territorio elementos izquierdistas realicen propagandas. También se ha dado ya el caso de brutales movilizaciones voluntarias a la fuerza; pero los moros no quieren luchar contra España.

Los dos amigos moros tienen una mirada de inteligencia, sonríen y me dicen: "Estar Marruecos francés, como olla que hierve; el que meta, imprudente, los dedos, se quemará. "Tebib", tú lo has de ver y pronto."

Y yo les contesté con una frase que, traducida al español, quiere decir así sea.

EL TEBIB ARRUMI

## Yugoeslavia estará también representada oficialmente en Salamanca

SALAMANCA, 30.—Podemos asegurar que el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO ha dado su "placet" al Gobierno de Yugoslavia para el representante diplomático del Reino de los Serbios, Croatas y Eslovenos en Salamanca, que será el capitán de fragata Margiovitich, hermano del Presidente del senado y antiguo ayudante del rey Alejandro de Servia.

#### NUESTRA MARINA. EN ACCION

## La eficacia del bloqueo, reconocida por los rojos

SALAMANCA, 30.—La calma de estas semanas en los campos de operaciones no es calma en el mar. De día y noche vigilan las azules mediterráneas nuestros heroicos buques. A todo lo largo de las costas levantinas navegan, retadores, nuestros buques, que tienen acorralada la fiera encanallada de la flota roja en los puertos de Cartagena y Valencia. Caraculidos por el miedo y el vicio, no se atreven a recoger el gaucó. Son pobres de espíritu; son a masas su valor ni dignidad.

El cerco marcado hace días por el jefe del bloqueo se estrecha, aprieta hasta ahogarlos. Ved lo que escribo el ex ministro de la CNT Peiró en el periódico "Libertad", de Mataró, de la semana pasada: "El enemigo ha puesto todo su esfuerzo en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombardeos, la persistente campaña radiofónica, y sobre todo el bloqueo que hacen posible las potencias democráticas, crean la consiguiente escasez de los productos alimenticios, es más indispensable, y hacen que en estos últimos días se observe una indignación, un declinamiento angustioso, un ambiente que, permitiendo que subsista y prospere, podría ahogarnos."

¿No se refan del bloqueo? ¿No decían que era perder el tiempo? Bien saben lo que es el bloqueo por los relatos de los que en el Cantábrico sintieron de cerca el bravo luchar de los marinos españoles. Bien lo experimentan ahora, y ¡ay, rojillos encanallados!, ahora empieza el acto principal del bloqueo. Haced el vaje por tierra. Por mar, los caminos se cerraron. Ya, ni en el puerto podéis estar seguros.

Me intras que el dogal os aprieta y os ahoga, la auténtica España se ensancha por el frente de mar, el crucero inglés "Galatea" visita el puerto de Ceuta y de hecho reconoce el poderío, zampado por la gloriosa Marina de FRANCO, en Palma fondean barcos de varias nacionalidades, que establecen entre sus dotaciones cordialidad afectuosa. Nuestros puertos del Cantábrico, libres de peligrosas minas, abren su entrada a buques mercantes nacionales y extranjeros

que establecen contacto comercial y social con la España digna, sin disfrazarse ni "camuflarse" como los que van a los puertos rojos, que navegan como el salvador en la noche, para hacer funciones de ladrón o llevarse los frutos del robo y, mientras tanto, la flota roja, la flota asesna, llorando en Cartagena su soledad y derrota.

Solamente les queda el recuerdo de llamarse víctimas de tejamanes diplomáticos internacionales. Victimas, quienes fueron los más crueles e inhumanos verdugos de la historia. Pronto, muy pronto, rendiréis cuentas de vuestros crímenes ante los Tribunales dignos de la España nacional, si antes, como viles cobardes, no huís a lejanas tierras, a devolver el fruto de vuestros robos y la carcama de vuestras podridas conciencias."

El cerco marcado hace días por el jefe del bloqueo se estrecha, aprieta hasta ahogarlos. Ved lo que escribo el ex ministro de la CNT Peiró en el periódico "Libertad", de Mataró, de la semana pasada: "El enemigo ha puesto todo su esfuerzo en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombardeos, la persistente campaña radiofónica, y sobre todo el bloqueo que hacen posible las potencias democráticas, crean la consiguiente escasez de los productos alimenticios, es más indispensable, y hacen que en estos últimos días se observe una indignación, un declinamiento angustioso, un ambiente que, permitiendo que subsista y prospere, podría ahogarnos."

¿No se refan del bloqueo? ¿No decían que era perder el tiempo? Bien saben lo que es el bloqueo por los relatos de los que en el Cantábrico sintieron de cerca el bravo luchar de los marinos españoles. Bien lo experimentan ahora, y ¡ay, rojillos encanallados!, ahora empieza el acto principal del bloqueo. Haced el vaje por tierra. Por mar, los caminos se cerraron. Ya, ni en el puerto podéis estar seguros.

Me intras que el dogal os aprieta y os ahoga, la auténtica España se ensancha por el frente de mar, el crucero inglés "Galatea" visita el puerto de Ceuta y de hecho reconoce el poderío, zampado por la gloriosa Marina de FRANCO, en Palma fondean barcos de varias nacionalidades, que establecen entre sus dotaciones cordialidad afectuosa. Nuestros puertos del Cantábrico, libres de peligrosas minas, abren su entrada a buques mercantes nacionales y extranjeros

que establecen contacto comercial y social con la España digna, sin disfrazarse ni "camuflarse" como los que van a los puertos rojos, que navegan como el salvador en la noche, para hacer funciones de ladrón o llevarse los frutos del robo y, mientras tanto, la flota roja, la flota asesna, llorando en Cartagena su soledad y derrota.

Solamente les queda el recuerdo de llamarse víctimas de tejamanes diplomáticos internacionales. Victimas, quienes fueron los más crueles e inhumanos verdugos de la historia. Pronto, muy pronto, rendiréis cuentas de vuestros crímenes ante los Tribunales dignos de la España nacional, si antes, como viles cobardes, no huís a lejanas tierras, a devolver el fruto de vuestros robos y la carcama de vuestras podridas conciencias."

El cerco marcado hace días por el jefe del bloqueo se estrecha, aprieta hasta ahogarlos. Ved lo que escribo el ex ministro de la CNT Peiró en el periódico "Libertad", de Mataró, de la semana pasada: "El enemigo ha puesto todo su esfuerzo en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombardeos, la persistente campaña radiofónica, y sobre todo el bloqueo que hacen posible las potencias democráticas, crean la consiguiente escasez de los productos alimenticios, es más indispensable, y hacen que en estos últimos días se observe una indignación, un declinamiento angustioso, un ambiente que, permitiendo que subsista y prospere, podría ahogarnos."

### EL JAPON Y ESPAÑA

## El Gobierno de Tokio ha reconocido al del GENERALISIMO FRANCO

TOKIO, 30.—Hoy, por la mañana, el Gobierno del Japón ha decidido reconocer oficialmente al Gobierno del GENERAL FRANCO, a partir del primero de Diciembre.

El ministro de Relaciones Exteriores, señor Hirota, obtuvo la sanción del Emperador sobre las medidas relativas a este reconocimiento y en la tarde del lunes lo comunicó así al cónsul español en Kobe, don Francisco José del Castillo.

En los medios autorizados se cree que el señor del Castillo será designado primer Encargado de Negocios en Tokio, del Gobierno nacional español.

### FIESTA DE ARTE

## En el Museo de San Telmo de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 30.—Ayer se celebró la inauguración en el Museo de San Telmo de las salas en que figuran los objetos artísticos, cuadros, porcelanas y bronce, que Rogelio Gordón ha donado generosamente. Las salas se encuentran magníficamente instaladas y decoradas.

Al acto de apertura asistieron el teniente coronel señor Sempers, en representación del gobernador militar; gobernador civil, marqués de Rozalejo; presidente de la Diputación, conde de Quemadas, presidente de la Audiencia, comandante señor García Caveda, general señor Ibañez, conde de Romanones, don José Salaverría y representantes de la Subdelegación de Prensa, más un numeroso y distinguido público que fué recibido por el alcalde de la ciudad. En elocuentes palabras el alcalde, señor Pagonza, agradeció al artista el valioso donativo que ha hecho al Ayuntamiento de San Sebastián, prueba de su amor a la ciudad. El señor Melgarejo ensalzó la figura de Rogelio Gordón en unas cuartillas llenas de belleza literaria. Seguidamente, Rogelio Gordón, visiblemente emocionado, expresó su gratitud por los elogios que le habían sido dedicados. Por último, el gobernador civil, marqués de Rozalejo, pronunció un discurso en el que dijo que su deseo hubiera sido limitarse a dar por abierta al público la nueva sala, si el acto no hubiera ofrecido una tan honda significación, que le obligaba a comentarlo en breves palabras. El señor Melgarejo dijo, en sus admirables cuartillas, ha marcado que aquí se rendía homenaje a una vida ejemplar de trabajo modesto y era preciso destacar que el nuevo Estado no podía llegar a realizar sus impulsos más que con la suma de los esfuerzos individuales, y que con ellos la exaltación de la vida, llena de moral y sacrificio, eran el mejor ejemplo que podía ofrecerse. Don Antonio Pagonza ha hecho ver que el señor Gordón, con su admirable pincel y con su lápiz, había logrado traducir el fondo cariño que sentía a este rincón de España. También ésta ha de ser otra de las bases de la España futura, siempre que el cariño se halle dentro de la exaltación del sentimiento del amor a la Patria. El señor Melgarejo hizo ver también de modo elocuente que el pensamiento y la acción son dos normos y los dos caminos de la vida de hoy, y yo quiero destacar el pensamiento y la acción unidos con el fondo sentimiento de nuestro movimiento en España, como el fascismo en Italia y el nacionalsocialismo en Alemania. Antes se adorme-

fa el pensamiento y se soñaba en forma irrealizable, y la acción violenta y rebelde, en vez de crear, destruye. Hoy, el pensamiento ha de marcar los ideales a realizar, que a acción energética y decidida, venciendo obstáculos, sabrá realizar. Y por último quiero destacar la honda y emotiva significación de este acto, demostrativo de que mientras en la zona roja la barbarie marxista destruye los museos, en la zona nacional nosotros inauguramos nuevas salas, pues no nos limitamos a ganar batallas, sino que a la vez seguimos construyendo obras materiales y obras de cultura; mientras en la zona roja entregan a la codicia y a los mercachifles del mundo tesoros acumulados en siglos de tradición, en la zona nacional recogemos con amor los vestigios y las obras de arte dispersas, para guardarlos en los museos, como recuerdos del pasado y entregarlos a la admiración del porvenir. Nosotros, al entregar al futuro las enseñanzas de la tradición, representamos la continuidad histórica, sin la cual no es posible a vida de la nación ni la grandeza del Estado.

El alcalde obsequió a las autoridades y a los invitados con un "lunch".

Investigaciones de la Delegación de Arte

## Se ha averiguado que la Virgen de Covadonga se encuentra en Valencia

GIJÓN, 30.—Está ya instalada en este Ateneo Obrero una Exposición del Arte asturiano que se ha recuperado después de la liberación del Estado.

La Delegación de Arte de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pudo el primer día que las tropas del CAUDILLO FRANCO entraron en Gijón averiguar dónde existía un gran almacén de obras de arte. Este almacén, hecho por los rojos, estaba situado en las oficinas de la vinda de López de Haro, y contenía la riqueza artística de Gijón que no se pudieron llevar a Valencia. Este depósito de arte se componía de objetos religiosos y de propiedad particular.

Terminada la catalogación de las piezas artísticas, se hará entrega a la Comisión de Incautación, que dictará normas para la devolución de los objetos en su día, y que será después de haber sido visitada la Exposición por el pueblo, gijónés.

En esta colección se halla el manto de la Virgen de Covadonga, regalado por doña María Isabel Francisca de Borbón, y la Virgen de Covadonga, la que se colocó no hace muchos años.

La Virgen de Covadonga, que fué desde los primeros momentos una de nuestras mayores preocupaciones, hemos logrado obtener la triste referencia de que en el mes de septiembre fué trasladada a Valencia en unión de otras joyas artísticas de gran valor, por el maestro laico Quintanilla, que tanto daño ha hecho a Gijón con su actuación despreciosa y antiespañola.

## El Gobierno japonés nombra Encargado de Negocios en Salamanca

TOKIO, 30.—El Gobierno japonés ha nombrado Encargado de Negocios cerca del Gobierno de Salamanca, al actual Secretario de la Legación japonesa en Praga.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
Entre otras visitas, recibió ayer S. E. el Gobernador Militar al párrafo de Churruana...

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 1 DE DICIEMBRE DE 1937

Jefe de día: Un Comandante de Infantería.
Imaginería: Un Comandante de Infantería.
Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista...

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:
D. Andrés Quiroga y señora, una pulsera de señora con cuatro monedas...

El Jefe Provincial de F. E. T., señor Motero Valle, a Sevilla

Ha marchado a Sevilla el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Manuel Motero Valle...

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El número premiado el día 30 de Noviembre es el

349

Comprando el cupón al ciego, haréis una buena obra meritoria ante los ojos de Dios.

MALAGA AL DIA

La brillantísima función benéfica de anoche en Cervantes

GLORIA ESPAÑOLA

A través de la magia descriptiva de García Sanchiz

EL Cervantes se vistió anoche de gala para enmarcar a tono la grandiosidad de esta fiesta de Arte...

El fluir de su palabra se hizo después comentario en la asistencia de don Gonzalo de Sevilla...

El escenario lucía un artístico adorno. En el fondo, y rodeado de flores, macetas y banderas...

LA CANTERA MILAGROSA
Quiso enlazar la maravilla de la charla de anoche con un relato milagroso...

simil del milagro lo tenemos, en este caso, en los mantos de las Virgenes de las Cofradías malagueñas...

DOS ESCENAS REPRESENTATIVAS
Nos lleva después en uno de sus grandes viajes norteaños. A través de un mar plumbeo...

ANOCHE, ante nosotros, sobreviene la escena del Cervantes, desplegado García Sanchiz su espíritu...

LA CUSTODIA DE TOLEDO
Toledo es la ciudad gloriosa. Glorias de historia eterna. Hay que ir a Toledo con intención de geólogo...

Exalta la figura de Calvo Sotelo, árbol talado por el otro mal pueblo. Pero sus ramas se han hecho lauzas...

El dardo lírico de Federico estuvo un buen rato clavado, con exquisita fecundidad, en el propio General...

es García Sanchiz. En ambos, la retina apresó la luz. Sorolla la transmitió al pincel y la cunaba en el lienzo...

bandera, que no es sólo una bandera, sino que es una leona.
LOS PEREGRINOS MOROS
Comienza enmarcándonos en el óvalo heroico del Alcázar...

ahora la atención de Sanchiz. Habla de Huesca, rodeada de ermitas, el rumor fuerte de los motores de aviones rojos...

La Virgen de Zaragoza dice que no es rusa ni francesa, que siempre será de España Aragón, Zaragoza y Huesca...

ENVIO: A Federico García Sanchiz, en nombre de una vieja amistad y a título de una profunda admiración...

CARLOS DE LA GÁNDARA Y LA "TAMBORA"
Advierte Sanchiz que quiere decir en esta charla de tan ferviente acto un canto preñado de emoción...

EL PEÑON DE GIBRALTAR, OBSESION ESPAÑOLA
A la vuelta de nuestro viaje, frente a nosotros se recorta el Peñón, obsesión de España...

La Casa de la Moneda de nuestro Estado
Nos reata su visita a la Casa de la Moneda establecida en Burgos...

SU IMPRESION DE MALAGA
Expone como desde el primer momento quiso atender la amable invitación del presidente de la Agrupación...

MULTAS
Muchas inmensas por el Hijo, señor Delegado de Orden Público en el día de ayer...

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación de Servicios de 2.ª línea

ORDEN PARA EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1937

Jefe: El de la primera Centuria, Parada: La primera Centuria completa.

Imaginería: El jefe de la tercera Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar en la Jefatura Local...

Málaga 1.º de Diciembre de 1937, 11 Año Triunfal.—El Delegado de los Servicios.

Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

UN NUEVO RASGO DE LA FERIA DE ASISTENCIA

En la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales se ha recibido un espediente donativo de todas y material químicamente para el Hospital Miramar...

Este rasgo de la Gran Malagueña es digno de alabar, por tratarse de cooperar a una obra tan sublime y humanitaria...

¡HECHOS! ¡HECHOS!
No basta gritar "¡FRANCO!", "¡FRANCO!", "¡FRANCO!". Hay que sentirlo...

AVISO A LAS QUE SEPAÑ HACER CIGARRILLOS
Se ruega a todas las mujeres que sepan hacer cigarrillos se pasen con la mayor urgencia...

Una cena íntima
Coloquio digno del admirable espectáculo en Cervantes...

Concurrieron con don Enrique Navarro, los hermanos mayores y contrados más importantes de todas las Cofradías...

Al final habló el presidente de la Agrupación, don Enrique Navarro, para expresar su gratitud a Federico...

Delegación de Orden Público

MULTAS
Muchas inmensas por el Hijo, señor Delegado de Orden Público en el día de ayer...

Obsequios para nuestros combatientes

¡Yo ya no sufro más!
Antes sufría yo, lo indecible. ¡Con horror recuerdo aquellos tiempos!...



Doloretas
El antídoto rojo preferido de la mujer

ESABER logo and text.

JEREZ "LA RIVA" advertisement with bottle images.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Los Est...' and 'Fala...'.

LA REORGANIZACION DE LA VIDA ESCOLAR

Los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El "Boletín del Estado" ha publicado el siguiente decreto del Gobierno del Estado, del que oportunamente anticipamos un extracto telegráfico:

Artículo único. Se aprueban los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que se publican en el presente Boletín.

ESTATUTOS DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CAPÍTULO I. NORMAS GENERALES

Artículo 1.º Con el nombre de Sindicato Español Universitario (S. E. U.) se crea una Asociación de estudiantes, cuyos fines son:

- a) Exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

b) Fomentar el espíritu sindical en los estudiantes, tendiendo a la sindicación única y obligatoria.

c) Relacionar las distintas especialidades y fomentar la unión, el compañerismo y la comprensión del trabajo para el logro de sus fines profesionales dentro del Estado Español.

d) Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia y protección a los derechos estudiantiles, mejorando su condición social dentro de las normas universitarias.

e) Laborar porque una disciplina estricta y rigurosa de la educación contribuya a formar en los españoles un espíritu nacional fuerte y valiente.

f) Cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos.

g) Hacer asamblea la enseñanza a todo español capacitado.

h) Activar intensamente los deportes entre los estudiantes.

Art. 2.º Forma el emblema del Sindicato Español Universitario un diseño en pie con las alas abiertas, en su centro un tablero ajedrezado en blanco y azul y sirviendo de fondo a su cabeza, cinco flechas en un haz abierto y un yugo apoyado sobre la intersección de las flechas. Hasta que el Mando Nacional del Movimiento síndical, se usará provisionalmente una bandera negra con el emblema bordado en las dos caras del paño.

Art. 3.º El Sindicato Español Universitario constituye una sola persona jurídica con un solo patrimonio.

Toda adquisición de bienes que realicen los Sindicatos Provinciales y Locales se entenderá hecha en beneficio del patrimonio único del Sindicato Español Universitario.

CAPÍTULO II DE LOS AFILIADOS

Art. 4.º Habrá tres clases de afiliados: honorarios, protectores y numerarios.

Son afiliados honorarios los que no siendo estudiantes, por su labor cultural, publicaciones, etc., sean nombrados con tal carácter por el Jefe Nacional del S. E. U.

Son afiliados protectores los que económica o moralmente favorezcan al Sindicato.

Son afiliados numerarios todos los estudiantes afiliados que acepten condecorarse con todo entusiasmo y disciplina al logro de los fines del Sindicato.

Art. 5.º Los afiliados honorarios: a) Podrán asistir al Consejo Nacional del S. E. U. y ocuparán lugares preeminentes en los actos del Sindicato.

b) Podrán llevar en el vestido derecho el uniforme o el emblema análogo al del jefe nacional del S. E. U., pero sin distintivo de mando.

Art. 6.º Los afiliados protectores: a) Están obligados a cotizar mensualmente la cantidad que se fije al efecto, o a prestar el auxilio que se le señale por el jefe provincial o local del S. E. U.

b) Tendrán derecho a usar el emblema del Sindicato.

VIDA MUNICIPAL

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Al ser recibidos ayer por el señor Gómez Rodríguez, nos manifestó que el subsidio a los familiares de combatientes por el mes de octubre, importaba, aproximadamente, pesetas 275.000.

UN DONATIVO DE "SUR"

También nos dijo, que entre las visitas que había recibido se encontraba la del director de "Sur", señor Souvrión, quien le hizo entrega de la cantidad de 543,45, importe de un día de haber del personal, que dedicó para el Aguinaldo del Combate.

El Alcalde agradeció mucho este donativo.

VISITAS

Por último manifestó que le habían visitado don Rafael González Maya y el Delegado del S. E. U.

SUBSIDIO A LOS FAMILIARES DE LOS COMBATIENTES

El pago del mes de octubre dará comienzo mañana día 2 de diciembre a las nueve de la mañana, en el lugar de costumbre.

Para evitar molestias al público, originadas por reclamaciones infundadas, espera esta Junta se guíen las señaladas instrucciones, de cuyo cumplimiento depende el mayor orden y comodidad de los mismos interesados.

El pago se hará por el número de orden de la ficha que ya tienen los interesados y que se avisará diariamente por la Prensa.

Las fichas que no se presenten los días que les corresponde no se abonarán hasta nuevo aviso. Tengan especial cuidado de esta advertencia las familias de las barriadas de El Palo, Churrigana, Torremolinos y Campanillas para así evitar el hacer viajes inútiles.

Las fichas de los enfermos se presentarán en el día que les corresponde su número y se abonarán en el domicilio solamente los casos justificados.

El pago sólo se hará al mismo interesado.

En el pago de cada día se guardará el orden correlativo de los números avisados.

A todos los que motiven molestias con discusiones infundadas o se presenten no estando avisado su número, les será retenida la ficha, no abonándosele hasta el final del pago.

Las personas que presenten sus solicitudes en el mes de septiembre, y que ya han sido informadas, pasarán por la Jefatura de la Guardia Municipal de 4 a 5 de la tarde para que se les dé su ficha.

La Junta se ve en la necesidad de advertir el más exacto cumplimiento de estas advertencias.

Los pagos que se efectuarán mañana día 2, corresponden a los números comprendidos entre el 1 y el 300.

NO SE PERMITEN LAS ACTIVIDADES CASERAS DE OROS ANOS

Habiendo acordado la Comisión Gestora del Ayuntamiento, en su sesión celebrada el 19 de noviembre del corriente año, no permitir se instalen casetas de madera en el Arroyo del Cuatro, velando por el mejor ornato de la población, se advierte a los vecinos, que, en lo sucesivo, se harán frecuentes inspecciones en dicho lugar y serán demolidas inmediatamente cuantas a partir de esta fecha se construyeran.

TERCERA REUNION DE DONATIVOS PRO-AGUINALDO AL COMBATIENTE

En la Secretaría especial. Agrupación de Comerciantes, pesetas 10.000; Personal de la Casa Hijos de Marmolejo y Espejo, 227; don Ricardo Camas España, 10; don Miguel Recio Molina, 100; don Antonio Milanes Morillo, 100; don Enrique Van Dulken, 5.000; don Enrique Marcell Raggio, 100; don José del Río Armenta y señora, 20; don Rodrigo Martín Palma, 10; don José Matas, 10; don José Martín, 10; Empleados y obreros de la Azuñera Hispania, 945.

Banco Hispano Americano. Don Salvador Rueda Pérez, 250; Sociedad Anónima Vidal Rivas, 100; don José Cabré Gona, 25; don Fran Wildberger, 5; don Eduardo Benítez cister Esteban Vieón, 5; don Julio Rubio, 25; Fumeraria Jiménez, 25; don Serafín Mesa Peña, 5.

Banco Central. Don Eduardo Zamorano Ortigá, 1 peseta.

Banco Español de Crédito. Don Juan Rodríguez Villar, 100; don Severino Abizna, 10; Personal del Banco Español de Crédito, pesetas 1.400.

Total, 18.398,70 pesetas. Sumas de anteriores relaciones, 8.912,05 pesetas. Total recaudado hasta el día, pesetas 27.305,75.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 18,8. Temperatura mínima: 12,0. Estado del cielo: Nuboso. — Cubierto. — Nuboso. Sale el Sol a las 7,19 y se pone a las 17,7.

Eléctrica Malagueña, S. A. Oficinas: Maestranza, número 2. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

LUZ. CALOR. FUERZA.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos de hoy.—San Eloy, obispo, y santas Cándida y Natalia. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito simple y color morado.

Santos de mañana.—Santa Bibiana, virgen y mártir.

Sesión de Acción Católica para el Clero

Organizada por el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo y bajo su presidencia, tendrá lugar en el día de hoy, miércoles, en la iglesia del Sagrado, a las once y media de la mañana, esta sesión especial para el Clero, como parte de la Asamblea de Acción Católica que se está celebrando.

En ella hablará el Consiliario de las Ramas Femeninas de Acción Católica de Sevilla, llegado expresamente, con una representación de señoras y de jóvenes católicas, para tomar parte en la Asamblea.

Su Excmo. Rvmo. invita y ruega la asistencia a todos los sacerdotes de la capital y pueblos comarcanos.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la vespertina, cantada, a las 9 y cuarto. Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. En los Santos Mártires. Mañana, en la misma Iglesia.

CONVENTO DE REPARADORAS. En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.

ORACIONES. Angeles.—Mañana a las 7. Por la tarde a las 5,45. Animas.—A las 8 de la noche.

ADORACION NOCTURNA. Solemne Vigilia de Titular.

El próximo martes, día 7, tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, la solemne Vigilia de Titular del turno II "Inmaculada Concepción" de la Sección Adoradora Nocturna.

Esta vigilia será la primera que se celebrará en la Iglesia de los PP. Jesuitas, donde ha quedado establecida la sesión de Malaga.

NOVENA A LA INMACULADA CONCEPCION. En el Convento de Religiosas de María Inmaculada, calle de Victoria, solemne novena a la Santísima Virgen en su Purísima Concepción.

A las 6, Estación, rezo del Santo Rosario, ejercicio de la novena, cántico y sermón que predicará todos los días el Rdo. P. Jesús Buñanda, de la Compañía de Jesús, terminándose en la Bendición y Reserva.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las 7, misa de Comunión general.

AGUINALDO DEL SOLDADO

¡Malagueño! Nadie mejor que tú cuya generosidad y gratitud hacia nuestro Glorioso Ejército has puesto de manifiesto en cuantos casos fué requerido tu concurso, serás en el Aguinaldo del Soldado quien haga que Málaga la Mártir ocupe el primer lugar en la suscripción Nacional abierta en el Excmo. Ayuntamiento.

El Duque que fué soldado

Volumen sexto de la Biblioteca Rocío, por Guy de Chantepleure.—Ediciones Petis, Sevilla.

Biblioteca de Rocío acaba de publicar su volumen sexto que es la interesantísima novela de Guy de Chantepleure "El duque que fué soldado".

El amor y la guerra han sido los temas que más sugestivas creaciones han inspirado a todos los novelistas: en la novela a que nos referimos la emoción y el interés aumentan a cada página, pues el autor supe dar a todos sus personajes toda la vitalidad de lo que en la realidad se inspira.

Esta novela que constituye un nuevo éxito de esta excelente Biblioteca, se vende como todas al precio de 95 cts. en todas las librerías.

La corrida del domingo

Aumenta la animación que ha despertado la corrida del domingo próximo, y que, como se sabe, patrocinada la Cruz Roja. Se reciben numerosos encargos de localidades de la capital, de la provincia y de diversas poblaciones de Andalucía.

La mayor novedad del espectáculo consistirá en la celebración de tan importante festejo taurino en un ambiente festivo, como lo es el de Málaga en el mes de diciembre.

Ninguna de las dos figuras base de la combinación del domingo, se ha prodigado este año, y así es que la buena afición siente grandísimos deseos de ver alternar juntos a Cagancho y La Serna, dos toreros de excepcionales aptitudes, que, juntamente con el joven maestro Maravilla, al lidiar el docil y manejable ganado de Salamanca, han de darle al público un gran día de toros.

Madrugadas

Distrto de Santo Domingo: Carlos López López con Paulina Barragán Díaz; Rafael Fernández Campos con Catalina Sánchez Martín.

No se han celebrado actos de matrimonio civil en los distritos de la Merced y Alameda.

Madrugadas

Distrto de Santo Domingo: Carlos López López con Paulina Barragán Díaz; Rafael Fernández Campos con Catalina Sánchez Martín.

No se han celebrado actos de matrimonio civil en los distritos de la Merced y Alameda.

EN TORREMOLINOS

Con toda solemnidad terminó el triduo dedicado a la Santísima Virgen Milagrosa

Con gran solemnidad y brillantez ha terminado el triduo dedicado a la Santísima Virgen Milagrosa, que fué pasada en procesión.

En la parroquia, don José Suárez, cura párroco, ensalzó las glorias de nuestra Santísima Virgen Milagrosa. La jota de Fiel y de las Jons, Lola Alfaro, tocó el armonio.

A las tres y media de la tarde de ayer hizo su salida la Inmaculada por la parroquia, conducida por las autoridades, basándose por todo el pueblo hasta el Colegio de Huérfanos Ferroviarios, donde nuestro querido párroco pronunció una plática. Tocaron las cornetas y tambores, subiendo luego la comitiva religiosa hasta el Calvario, donde de nuestro incansable sacerdote volvió a usar de la palabra en sentida plática que el público escuchó de rodillas.

Talleres de Vestuario y Equipo del Ejército del Sur

A los fabricantes de calzados y alpargatas

Con objeto de cumplimentar órdenes recibidas de la Superioridad se pone en conocimiento de todos los fabricantes de calzados mecánicos y a mano, así como de los de alpargatas, de esta plaza y provincia, que en plazo no superior a cuatro días a contar de la fecha de la publicación del presente aviso, deberán de remitir a esta Jefatura, sita en la calle de Doña Trinidad Grand, número 8, un estado en que habrá de consignar los siguientes datos:

Nombre de la fábrica, localidad donde está enclavada, clase de calzados que producen, producción mensual diaria que pueden tener en un turno de ocho horas, producción media diaria actual, precio de venta del par, turnos que trabaja, clase de confección, si manual o mecánica; entidad a que entrega la producción, número de obreros y observaciones (si creen conveniente alguna aclaración).

Dicho estado, que tendrá el carácter de declaración jurada, se cerrará con la fecha y firma del respectivo fabricante, esperando que todos consignarán los datos con toda claridad y que serán fiel reflejo del funcionamiento y movimiento de sus fábricas.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos. Distrto de Santo Domingo: Eduard Ruján Gómez, María Luque Sánchez, Josefa Guardia Baez, Ramona Moreno Martín, María de las Nieves Díaz de Iana, Carmen García Mirand, Andrés Ruiz Mariscal, Tomás Rein Duffani, José Pérez Bucho, Carmen Santana Quijada, Luis Romero Cardoso, José García Lavado.

Distrto de la Merced: José Reynal Flores, María Luisa Sánchez Tello, Antonia Narvaez Merino, José Bejarano Campos, José de la Torre González, Rosario Ruiz Herrán, José Jiménez Lozano.

Distrto de la Alameda: Antonio Morales Plaza, José Antonio Torres Jiménez, Francisco Torreblanca Rivas.

Fuertes. Distrto de Santo Domingo: Francisca Martín Sánchez, 75 años; hemorragia cerebral; Francisco Navarro Garrido, 53 años, endocarditis; Antonia Ruiz Guerrero, 60 años, arterioesclerosis.

Distrto de la Merced: Juan Sánchez Rodríguez, 81 años, colapso cardíaco; Ana Sánchez García, 18 años, bronconeumonía; Isabel Ramos Ortega, 2 años, bronconeumonía.

Distrto de la Alameda: María Luque García, 56 años, asistolia; José López Barragán, 71 años, hemorragia cerebral.

Madrugadas. Distrto de Santo Domingo: Carlos López López con Paulina Barragán Díaz; Rafael Fernández Campos con Catalina Sánchez Martín.

No se han celebrado actos de matrimonio civil en los distritos de la Merced y Alameda.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ ALMACENES DE TEJIDOS Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvrión, Sagasta y Moreno Carbonero MÁLAGA

GOBIERNO CIVIL

Ofrecimiento de los Propietarios de Hoteles. Torre del Mar. Don Francisco Peláez Fernández, 50; don Celestino Ríos Bortilla, 25; doña Concepción Díaz García, 50.

Antequera. Don Antonio Torres González, 50; don Francisco Peña Carbnero, 50; doña Josefa Romero Martín, 50; don Antonio Melero Martín, 50; don Juan Cárdenas González, 50; don José Ruiz Cano, 50; don José Ramos Campos, 50; don Angil de los Ríos, 50; doña Carmen Ramos Bello, 50.

Por lo haber presentado las facturas a la Junta Municipal de Abastos: don José Narbona González, 100 pesetas.

Por carecer de factura de origen: don Miguel López Rodríguez, 150 pesetas.

Ronda. Don Juan Sierra Domínguez, 70 pesetas; don Manuel Chedra Ríos, 50; don Miguel Delgado Muñoz, 50; don José García Sánchez, 50; don Miguel Orrellana Domínguez, 50.

VAGONES A LA DESCARGA. Estación de Suburbanos. De Vélez para Maqueda y Campanilla: de ídem para ídem; de ídem para José Salido Hebrán; de ídem para ídem; de ídem para Maes rón y Campanilla; de Churrigana para Minerva S. A.; de ídem para A. Salgro; de ídem para Minerva S. A.; de ídem para ídem.

Estación de Andalucía. De Fuente Piedra para Anaya; de ídem para Gómez; de ídem para R. Heaton; de Montilla para Perinán; de ídem para Gómez; de Atarfe para Páno; de Riófrio para Oxidos Rojos; de Loja para Jurado; de Osuna para Franguelo; de Badajoz para Macía; de de Azuñilco, para Anaya; de Beja, para Gómez; de Buzuela para Arroyo; de ídem para ídem; de Burgos para Mayorga; de Lucena para Ruiz; de Puente Genil para Martín; de Beln, para Tapia; de ídem para ídem; de Alora para Mirat; de Huetor para Abril; de Loja para Jiménez.

EN UN FUNERAL. El señor García Alted, acompañado del Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, señor Fernández de la Torre, asistió a la misa celebrada en la Santa Iglesia Catedral en memoria de los caídos de la Falange.

VISITAS. El Gobernador recibió, entre otras, las siguientes visitas: Don Antonio Alcázar, Alcalde de Marbella; don Antonio Bernal; don Juan Serrano, señor Coronel de la Guardia civil; D. legado de Orden Público de la provincia, teniente coronel de la Guardia civil señor Alvarez de Pablo; comisión de la Asociación de Consignatarios; Presidente de la Cámara de Comercio; Inspector provincial de Sanidad; Delegado de Auxilio Social, señora Ana Angelines López Pelegrín; don Jacobo Laam; señoritas de González Alde; marquesa de Cardoña y señora Nicasia Rosado, secretaria de la Dirección de "Sur".

HAY QUE DAR BUEN TRATO A LOS OBREROS. Por no haber dado el trato adecuado a sus obreros, se ha impuesto multa de cien pesetas, por primera vez, el industrial vecino de El Palo, Lucas Rallo.

MULTAS IMPUESTAS POR EL GOBERNADOR CIVIL A PROPIETARIO DE LA JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS. Vélez Malaga. Don Antonio Morán Soler, por venta abusiva de algodón hidrófilo, 500 pesetas.

Por falta de colocación de los carteles ordenados en la Circular de 3 de septiembre y no tener expuestos los precios de determinados artículos: don Antonio Vega Navarro, 50 pesetas; don José Téllez Herrera, 50; don Antonio Piedrola Jiménez, 50; don José Fuentes López, 150; don Francisco Murciano Salfo, 50; don Francisco Gona Salto, 50; don Fernando Molina Sánchez, 100; don Francisco Salto Paraja, 50; don Rafael Santana Molina, 50; don Emilio García Torres, 50; don Juan Acuña Moreno, 50; doña Concepción Calvo, 50; doña Teresa Herrialz Toscano, 50; don Juan Torres Cantarero, 50; don Aurelio Téllez Martín, 150; don Victoriano Ruiz Caparrós, 100; don Francisco Fernández Vela, 50; don José Fortés Pérez, 50; doña Victoria Torres García, 50; don Antonio Peña Bermúdez, 100; don Miguel García Zapata, 100; don José Parrado Parrado, 50; don Emilio Gómez Negrete, 100.

CASA AMO Confecciones-Sastieria La casa que más barato vende Teléfono 4176

CARTELERIA ESPECTACULOS PARA NO. CINE GOYA. — La película de la intriga y de la emoción, "RIVALDES" (estreno), por Ch. Hickford y R. Vinson.

ECHEGARAY — Desde las 8. Exito clamoroso de MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

PETIT — Exito. "Calamidad con suerte", creación George Arliss.

T. PRINCIPAL — Programa doble. "Justicia serena" (estreno-Oeste), B. Jones; y "La pradera roja", T. Keene.

MALAGA-CINEMA — Programa doble. Oro en llamas, por Pat O'Brien y Que pagó el diablo, por Loretta Young.

MODERNO — A las 4. "Reo ante la ley", B. Jones; y "La portera de la fábrica", española.

PLUS — "Mujeres peligrosas", W. Baxter, R. Hudson, y "La pradera roja", T. Keene.

VICTORIA — Exito "Marido infiel" y "Buscando guerra".

ALMACEN DE EFECTOS NAVALES DEPOSITO HIDROGRAFICO JOAQUIN LA BLANCA Cortina del Muelle, 95 MALAGA Telefono núm. 1319 Artículos para industrias, minas y ferrocarriles. — Aceites y grasas lubricantes.

Anuncios Económicos

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

AGENCIAS. CERTIFICADOS PENALES, última voluntad, Agencia ROGALIA. Plaza Mayor, 10, Burgos.

ALQUILERES. SE ALQUILA bonita casa nueva, baño, Razon; General Ibañez, 17.

COMPRAS. COMPRARIA de ocasión radio en buenas condiciones. Escribir diciendo el número de lámparas y precio último, al Sr. GASCON, BOINAS ROJAS.

DESEO COMPRAR casa 8 o 10 mil duros; abstengan corredores. Escribir Sr. Méndez, BOINAS ROJAS.

OPORTAS. LECCIONES de francés individuales o grupos por profesor belga. Razon; General Ibañez, 17.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

EN LUGAR DE GASOLINA emplea desde ahora Supercarbante MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

VENTAS. VENDESE: casa muy barata situada en Muelle Viejo, 73 (frente a la Plaza de Toros). Informes en la misma.

VARIOS. DESEO 9.000 pesetas en préstamo garantía hipotecaria casa buena en Málaga. Sin corredores. Escribir señor Ferrer, esta Administración.

SE MIENDE, aprecian y se levantan planos topográficos de áreas rústicas. Dirigirse a Ag. mensur. "Boinas Rojas".

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

AUXILIO SOCIAL en un año de lucha contra el hambre, el frío y la miseria, ha repartido más de veinte millones de comidas calientes.

# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 1.º de Diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## Ayer terminaron las conversaciones de Londres

### SE ESPERA UN ACUERDO ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS

#### El caos marxista

Entre los partidarios de Largo Caballero y González Peña, se originan en Valencia sangrientos disturbios

#### EL CONCEPTO QUE TIENEN DE LA PRENSA BRITÁNICA

PERPIGNAN, 30.—Al dar cuenta, a su modo, el diario bolchevique "Las Noticias", de la información del "Times" aclarando que Mallorca está en manos españolas, titula el artículo:

"Una información verdaderamente especial".

"Lo que dejan o hacen decir a un corresponsal del "Times" en Mallorca".

Los rojos no pueden concebir que un periodista extranjero goce de libertad para informarse y para transmitir su información. Y, sin embargo, esto ocurre en España, la auténtica. Los rojos no la conciben porque lo primero que ellos hacen es vendarle los ojos a los visitantes. Como en la U.R.S.S. Interesante, por lo demás, el concepto que tienen de la Prensa británica.

#### UN MANIFIESTO CONTRA LARGO CABALLERO

MADRID, 30.—El comité de enlace de los partidos comunista y socialista ha publicado un manifiesto en el que se siguen a Largo Caballero, diciendo que la única Ejecutiva de la U.G.T. es la que preside González Peña.

#### VIOLENTA LUCHA ENTRE EXTREMISTAS

PARIS, 30.—Comunican de Valencia que ayer tarde se registraron violentos choques entre los otros partidarios de Largo Caballero y los que siguen a González Peña y al Gobierno.

Comenzaron los disturbios cuando los de González Peña, apoyados por la policía, intentaron ocupar el domicilio del periódico "La Correspondencia de Valencia", del que se había hecho dueño Largo, tras robarlo a sus legítimos propietarios.

La policía llevaba orden de cerrar las oficinas de la redacción y archivar, a lo que se opusieron los redactores y otros empleados, obligando a la policía a hacer uso de las armas, entablándose una verdadera batalla.

Los agentes de policía justifican su actitud, diciendo que puesto que Largo había sido destituido de la presidencia de la U.G.T. y González Peña ha sido nombrado como su sucesor, no tiene derecho ninguno a que el diario subsista.

#### LOS LACAYOS DE MOSCÚ

BARCELONA, 30.—Los obreros de las industrias de guerra de la España roja han enviado un telegrama a la Rusia soviética, expresándole su gratitud por la ayuda moral y material, el cual está concebido en los siguientes términos: "A la hermana nación soviética, agradeciéndole la extraordinaria y eficaz ayuda prestada a esta industria".

#### FANTASMAS MARXISTAS

BARCELONA, 30.—Los políticos del Frente popular han publicado un manifiesto con el fin de levantar la decada moral de los marxistas.

#### EL TERRORISMO EN LAS TRINCHERAS

PARIS, 30.—Los dirigentes marxistas no sólo emprenden campañas contra la quinta columna, sino también contra las radios, es decir, que persiguen a los que en los frentes escuchan las emisoras nacionales, que son las que dicen la verdad.

Con tal motivo se han dictado órdenes severísimas contra todos los soldados que sean sorprendidos en las trincheras oyendo las radios nacionales.

#### LOS PRIETISTAS LE QUITAN A LARGO CABALLERO "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

VALENCIA, 30.—Ayer en el periódico "La Correspondencia de Valencia", que fue incautado por Largo Caballero al estallar el Movimiento nacional, se presentó una comisión muy nutrida de la U.G.T. prietista, acompañada de una sección de guardias de Asalto con fusiles y ametralladoras.

La comisión de la U.G.T., presidida por González Peña, se incautó del referido periódico, dejando a Largo Caballero sin ningún órgano de prensa.

#### AGUINALDO DEL SOLDADO

La apertura al Aguinaldo del Soldado, es deber de todo buen Español que de esa forma contribuye en fecha tan señalada a obsequiar a los valientes Soldados que luchan por España.

#### EL RENDIMIENTO DE LA PROPIEDAD URBANA SOCIALIZADA EN VALENCIA

PERPIGNAN, 30.—O municipalizada, o colectivizada, o incautada. Es igual. Todo quiere decir lo mismo: robarla a sus propietarios legítimos.

Se habían trazado grandes planes —cientos de la lechera— con el rendimiento de la propiedad urbana. Se creía que con los alquileres se iban a remediar los infinitos problemas económicos que el marxismo ha creado. Pues bien, nada de eso: la propiedad urbana, la renta urbana en manos de los marxistas se estufa como todas las otras formas de riqueza.

Véase sino la siguiente nota, oficiosa del Gobierno ambulante que aparece en la prensa roja:

"La administración de fincas incautadas.

La administración de fincas urbanas incautadas en Valencia ha ingresado en el Tesoro durante el mes de Octubre último 400.000 pesetas, producto líquido de la administración de dichas fincas en aquella provincia.

Al propio tiempo viene trabajando en la ciudad capital levantando para la terminación de las obras que, comenzadas al estallar el movimiento subversivo, quedaron paralizadas.

Estos datos señalan el considerable progreso alcanzado en la administración por el Estado de las fincas urbanas incautadas, venciendo se poco a poco los innumerables obstáculos de toda índole que se oponían a su normalización.

Este servicio ha sido y es objeto de la más viva atención y estudio por el Ministerio de Hacienda y Economía, pues ha de constituir una fuente considerable de ingresos para el Tesoro y ha de servir en su día de base para el desarrollo de una amplia política social en relación con el problema de la vivienda".

Cuatrocientas mil pesetas constituyen la renta líquida mensual de la propiedad urbana en una población de 350.000 habitantes, elevándose a 1.000.000 durante el tiempo en que ha sido capital roja.

El marxismo convierte en miseria total o que toca. Es el Anti-Rey Midas.

#### NUEVA Y TRAGICA MODALIDAD MARXISTA

PERPIGNAN, 30.—El Ejército anarco-marxista pasa frío y las autoridades de Barcelona requieren a la población civil a fin de que entregue ropa de abrigo para los milicianos.

Con este motivo se ha constituido una "Comisión pro-donativos". En representación de ella, el ex-ministro anarquista de Justicia García Oliver—según reporta "La Vanguardia"—ha manifestado lo siguiente:

"Por ahora, puede adelantarse que lo que tiene acordado la Comisión es la constitución de "Comités de Casas" para que uno de sus habitantes recoja los donativos que hagan los restantes vecinos, y este Comité se encargará, una vez haya logrado la aceptación de todos, de depositar los géneros en la Tenencia de Alcaldía que corresponda. Al propio tiempo, como es necesario que no pueda confundirse a los que han demostrado sus simpatías por la causa antifascista y los que se han mostrado reacios a ella, "la Comisión editará una especie de pasquín que será fijado en la portada de las casas", que hayan aportado su colaboración al Ejército, haciéndole constar así para conocimiento de todos".

La parte subrayada marca la gravedad del acuerdo. Los habitantes de las casas que no tengan "pasquín" serán considerados fascistas. Esto quiere decir en lenguaje "gubernamental" que las autoridades de la zona atormentada señalarán las casas y las familias que hayan de ser agredidas en cualquier momento que se juzgue oportuno o propicio.

Ahora que Azafra y su gobierno, quieren hacer conocer a la opinión pública que en la zona roja se hallan garantidos los derechos de los ciudadanos, el acuerdo referido rechaza los límites de lo monstruoso.

## NOTICARIO DEL EXTRANJERO

### En Nápoles ha dado una brillante conferencia sobre "Cosas de España" el doctor Dinaricio, una de las más destacadas personalidades italianas

#### LA RECOLECCION DE TRIGO EN EL IMPERIO ITALIANO

AIDDIS ABERA, 30.—El problema de la autarquía económica del Imperio ha sido emprendido con decisión y medios adecuados a su extraordinaria importancia. Después de un período intenso de estudios preliminares, el virrey ha dictado una disposición que regula el comercio y favorece la intensificación de los cultivos. Siendo indispensable, hasta tanto haya sido alcanzada, de una manera definitiva la autarquía, que no sólo se aumente al máximo la producción, sino que incluso se vea regulado y controlado el consumo, el Gobierno ha ordenado la centralización de todo cuanto afecta al consumo.

#### LA SANTIFICACION DEL BEATO SALVADOR DE HORTA

ROMA, 30.—En presencia del Santo Padre han sido leídos en forma privada el decreto para la santificación del beato Salvador de Horta, laico franciscano español, que murió en Cagliari el año 1567 y beatificado por el Papa Clemente XI en 1711, y el decreto que proclama las virtudes heroicas de la madre Francisca Saveria Cabrini, fundadora de las Hermanas del Sagrado Corazón, que nació el día 15 de julio de 1850 en Sant-Angeolo Lodigiano, y fallecida en Chicago el 22 de diciembre de 1917.

#### ASIGNACION ESPECIAL A LOS MUTILADOS E INVALIDOS ITALIANOS DE LA GUERRA

ROMA, 30.—Se ha publicado un decreto mediante el cual se concede a los mutilados y a los inválidos de la guerra que se hallen necesitados y carezcan de empleo, como adición a los actuales beneficios, una asignación especial que se concede a los cincuenta y cinco años de edad.

#### LA G.P.U. EN POLONIA

VARSOVIA, 30.—El periódico "Mihli Yehli" comunica que en el día de ayer efectuó un registro en la Embajada soviética de esta capital una comisión especial, compuesta por seis funcionarios de la G.P.U.

Añade el periódico que estos agentes registraron detenidamente todas las dependencias de la Embajada y, sobre todo, las habitaciones particulares del embajador y el despacho de su secretario y agregado de Prensa, que, como el primero, está detenido en Moscú.

#### LIGERA MEJORIA EN EL ESTADO DE LUDENDORF

MUNICH, 30.—Ha experimentado una ligera mejoría el estado de salud del general Ludendorff.

Ya no tiene fiebre y su pulso es normal.

#### UNA CONFERENCIA SOBRE COSAS DE ESPAÑA

NAPOLES, 30.—Ha dado una conferencia el doctor Dinaricio, director de la Confederación fascista de personalidades artísticas, sobre el tema "Cosas de España", organizado por las mujeres licenciadas de la Universidad, habiendo asistido S. A. R. la princesa de Piomonte, las autoridades y un distinguido auditorio.

#### IMPRESIONES DE UN VIAJE A BERLIN

BUDAPEST, 30.—El regente Horthy recibió al presidente del Consejo, quien le dio cuenta de su visita a Berlín y de las conversaciones que había sostenido.

#### OBREROS ALEMANES EN PALERMO

PALERMO, 30.—Ha llegado el buque alemán "Sierra Córdoba", que viene de Venecia con 1.800 obreros del Frente del Trabajo del Reich.

#### SABADO TEATRAL EN ITALIA

ROMA, 30.—El sábado teatral se celebrará el día 4 de Diciembre.

El ministro de Cultura Popular ha dispuesto que los espectáculos en esa día sean exclusivamente para los obreros de labores agrícolas, vendedores ambulantes, dependientes de comercio y juveniles fascistas del L'itorio.

#### EL COMPLET FANTASTICO

PARIS, 30.—El supuesto complot de las derechas, inventado por el Frente Popular, se hace cada vez más pesado para la Policía, que no cesa de trabajar.

Los policías reciben infinidad de anónimos que tiene que examinar, resultando muchos por bromas.

#### LA NATALIDAD EN INGLATERRA

LONDRES, 30.—Al Parlamento inglés le tiene muy preocupado el descenso de la natalidad, por lo que se han tomado medidas para este problema.

El ministro de Sanidad declaró que desde 1861 había bajado más de la mitad, presentando un proyecto que fue aprobado por 197 votos contra 125. El partido laborista votó en contra.

#### CHAMBERLAIN INFORMA AL PARLAMENTO DE LO TRATADO CON LOS MINISTROS FRANCESES

LONDRES, 1.—El presidente del Consejo inglés, Mr. Chamberlain, ha leído hoy, en la Cámara de los Comunes, el comunicado oficial sobre las conversaciones entre los ministros ingleses y franceses.

Los ministros franceses han escuchado las declaraciones de Lord Halifax sobre sus conversaciones en Alemania. Los ministros se han mostrado satisfechos del resultado del viaje del ministro inglés a Berlín.

Se examinó, igualmente, el problema general de Europa y la cuestión de reducción de los armamentos. También se habló de la cuestión del Extremo Oriente. Los dos Gobiernos desean una colaboración con todos los países de Europa, pasándose a discutir el actual problema en España y del Mediterráneo. Todos estuvieron de acuerdo en que la política de No Intervención es la más efectiva.

Cuando terminó de leer el comunicado oficial, Mr. Chamberlain añadió, en unas breves declaraciones, que el objeto final es un acuerdo general europeo, en el que serán invitadas a participar todas las naciones, para así ensanchar la base de las conversaciones.

Los ministros franceses salieron hoy de Londres, a las 16.30, siendo despedidos por Mr. Chamberlain, Mr. Eden, el Embajador francés en Londres y otras personalidades.

#### NO HAY TAL EMPRESTITO

BUDAPEST, 1.—En los círculos competentes se desmiente la noticia, según la cual, el ministro de Hacienda, que actualmente se encuentra en Ginebra, habría de trasladarse a Londres, para negociar un empréstito.

#### PROXIMA DETENCION SENSACIONAL

PARIS, 1.—En relación a la cuestión del descubrimiento de depósitos clandestinos de armas, la Policía está ocupada ahora en descifrar los documentos secretos hallados en los diversos registros.

Los periódicos de esta noche dicen que se puede asegurar una nueva serie de detenciones.

Así, "Paris Soir", por ejemplo, dice que dentro de unos días habrá otra detención tan sensacional como la del general Duchesne.

LA TRANQUILIDAD REINANTE EN EL BRASIL

RIO JANEIRO, 1.—En vista de la tranquilidad reinante en todo el país, el presidente Vargas ha decretado una revocada la disposición dictada sobre vigilancia especial, con motivo del cambio de régimen político.

LAS PROPIEDADES QUE HAN ROBADO LOS ROJOS EN MADRID

LONDRES, 1.—El "Daily Telegraph" dice que en Madrid, según un comunicado oficial de los bolcheviques, han sido confiscadas todas las propiedades cuyos dueños fueran tachados de fascistas.

En los diez últimos meses, los bolcheviques españoles se han apoderado de esta manera de propiedades

## El momento internacional

### Se cree que la guerra entre el Japón y Rusia será inevitable

#### LOS PERIODICOS PARISIENSES Y LAS CONVERSACIONES DE CHAUTEUMPS Y DELBOS EN LONDRES

PARIS, 30.—Como es natural, los comentarios de todos los periódicos parisienses giran sobre las conversaciones que actualmente sostienen en Londres Chautemps y Delbos con los políticos británicos.

Los comentarios son muy variados, pero en general todos coinciden en que las propuestas concretas en sentido diplomático para las negociaciones emprendidas no se han llevado a término.

Los periódicos parisienses añades satisfiechos y hacen resaltar que las relaciones anglofrancesas son más estrechas ahora que nunca.

#### LA PRENSA ITALIANA ANTE LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESES

MILAN, 30.— Toda la prensa italiana sigue con interés y atención las conversaciones que actualmente se celebran en Londres entre los ministros franceses e ingleses.

Sin embargo, todos los periódicos italianos muestran una actitud reservada al comentar las informaciones de Londres.

#### LO QUE INFORMA LA AGENCIA REUTER

LONDRES, 30.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que las conversaciones anglo-francesas han demostrado que nunca ha existido una colaboración más íntima entre los dos países que ahora.

#### De la zona soviética v antiespañola

UNA ENTREVISTA COMPANYS-PRIETO

BARCELONA, 30.—Ayer, en el Palacio de la Genralitat, celebraron una extensa conferencia Companys y Prieto.

Al terminar no se dió ninguna referencia a la prensa más que había sido una visita de cortesía, pero el hecho es que la visita de cortesía duró más de dos horas.

Informes particulares permiten asegurar que Companys y Prieto trataron sobre la caótica situación de la retaguardia roja y la necesidad de imponer por el terror el acaramiento a las autoridades.

#### LOS SUPUESTOS INDOCUMENTADOS

BARCELONA, 30.—El Director general de Seguridad recibió al Comisario de orden público, Velaz, quien le comunicó que en estos últimos días han sido detenidas en Barcelona 600 personas por indocumentadas y por carecer del correspondiente certificado de trabajo.

#### CONFIESAN LA REALIDAD DE LA MASCARADA

PERPIGNAN, 30.—No sabemos quien se ha alrevido a hablar de elecciones en la zona roja. La idea no prende ni puede prender. Quien o querrian disfrutar perpetuamente de los cargos. "El Sindicalista" se pone a la idea en los siguientes términos:

"Por ningún concepto es ese nuestro criterio. No puede irse a unas elecciones en el momento actual. Ni a las elecciones en conjunción, porque ello sería una ficción que sólo podría favorecer a los que especulan con el mayor número de fuerzas que dijeran al fin para solicitar por ello mayor número de puestos, seguros de sacarlos al no tener contrincantes; ni tampoco a unas elecciones en las que por separado presentara cada partido u organización su candidatura, pues ello serviría para enfrentarnos a unos contra otros.

Todos los hombres del partido sindicalista obramos siempre con la sinceridad necesaria para no caer en el cómico que es en lo peor que puede caer cualquier partido u organización.

"Caer en lo cómico". Confesión plena de la realidad de la mascarada.

#### El conflicto chino-japonés

Los japoneses, en su incontenible avance, han ocupado la ciudad de Kuanteng

#### EL NUEVO PRESUPUESTO JAPONES PARA 1938-39

TOKIO, 30.—El Gobierno japonés ha aprobado el presupuesto para el año 1938-39, que es de 2.879 millones de yens, mayor al presupuesto anterior en 53 millones.

El 45 por 100 del nuevo presupuesto será destinado al Ejército, Armada y fuerzas aéreas.

#### NUEVOS TRICUFOS DE LOS JAPONESES

SHANGHAI, 30.— Los japoneses han ocupado hoy la ciudad de Kuanteng, situada a 60 kilómetros al este del lago Taillu.

#### SIGUE EL AVANCE JAPONES HACIA NANKIN

SHANGHAI, 30.— Las fuerzas japonesas, siguiendo su avance ha-

Pero esto no implica la formación de un frente unido contra ninguna otra potencia.

Los ministros franceses han declarado que la visita de Lord Halifax a Alemania ha despejado el ambiente.

En lo que respecta a la cuestión colonial, las declaraciones contenidas en el comunicado, se interpretan en el sentido de que ese problema no puede ser estudiado por separado y sin la intervención de otras naciones.

Los dominios británicos han sido ya informados de este asunto y también se informará a Bélgica.

Queda mucho por hacer dentro del campo diplomático y no se realizará el acercamiento a Alemania, hasta que haya sido andado ese camino diplomático.

#### LAS ENTREVISTAS DE LONDRES

LONDRES, 30.—Las conversaciones entre los ministros franceses e ingleses se han reanudado esta mañana, a las diez.

Cuantas cuestiones se trafen serán dadas a conocer esta tarde.

#### EL CONFLICTO DEL EXTREMO ORIENTE

LONDRES, 30.—La cuestión del Extremo Oriente ha sido uno de los temas preferidos de las conversaciones sostenidas por los ministros ingleses y franceses. Ya se ha hablado de que el Japón no admitirá en el conflicto la intervención de una tercera potencia para hacer de medadora. Por otra parte, sin que tarde mucho tiempo, la guerra entre el Japón y Rusia será inevitable.

#### Mejoría del príncipe Be nard

AMSTERDAM, 30.—El parte facultativo dice que el estado del príncipe Bernard, que, como se sabe, resultó gravísimamente herido en un accidente de automóvil, es muy satisfactorio y se encuentra ya en franca mejoría.

#### AGUINALDO DEL SOLDADO

La gratitud que Málaga siente hacia el Ejército Liberador tendrá su mejor exponente en la cifra que alcance la suscripción abierta para el Aguinaldo del Soldado, en el Municipio.